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GIẤY MỜI HỌP
Căn cứ Chương trình công tác của Ủy ban nhân dân huyện năm 2015; Ủy ban nhân dân huyện tổ chức phiên họp Ủy ban nhân dân huyện thường kỳ tháng 07/2015 để thông qua nội dung sau:

- Báo cáo của UBND huyện về thực hiện nhiệm vụ KTXH và QPAN tháng 7 và nhiệm vụ tháng 8 năm 2015 (VP.HĐND và UBND huyện trình).

- Báo cáo sơ kết 02 năm thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW ngày 05/11/2012 của Bộ Chính trị khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới (Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội trình).

- Báo cáo sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết 24-NQ/TW về chủ động ứng phó biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường (Phòng Tài nguyên và Môi trường trình).

Thực hiện Chỉ đạo của Chủ tịch UBND huyện, Văn phòng HĐND và UBND huyện trân trọng kính mời dự họp với thành phần và thời gian, địa điểm như sau:

I. Thành phần dự họp, kính mời:

- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện;

- Thành viên Ủy ban nhân dân huyện;

- Ban Dân vận Huyện ủy;

 - Lãnh đạo Ủy ban MTTQVN huyện các đoàn thể: Hội Nông dân, huyện đoàn, Liên đoàn Lao động, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Cựu Chiến binh.

- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị: Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh Tây Ninh chi nhánh Tân Biên; Văn phòng Huyện ủy; Ban chỉ huy Quân sự huyện; Công an huyện; Tài chính-Kế hoạch; Lao động Thương binh và Xã hội; Nông nghiệp và PTNT; Tư pháp; Nội vụ; Kinh tế và Hạ tầng; Giáo dục và Đào tạo; Tài nguyên và Môi trường; Thanh tra; Văn hóa và Thông tin; Y tế; Văn phòng HĐND và UBND huyện; Chi cục thuế; Kho bạc Nhà nước; Chi cục Thống kê, Trung tâm Phát triển quỹ đất; Trung tâm Văn hóa -Thể thao; Trung tâm Quản lý Dự án đầu tư xây dựng huyện; Trung tâm Y tế huyện; Hạt Kiểm lâm; Bảo hiểm xã hội huyện, Điện lực Tân Biên, Ban quản lý các bến, bãi huyện.
- Đài truyền thanh huyện (Đến dự và đưa tin);

- Chủ tịch UBND các xã, thị trấn.

II. Thời gian và địa điểm:

· Thời gian: vào lúc 07 giờ 30 phút, ngày 13/7/2015 (Thứ hai).
· Địa điểm: Tại Hội trường UBND huyện.
 - Ghi chú: Ủy ban nhân dân huyện gửi dự thảo các báo cáo tại địa chỉ http://hopkhonggiay.tayninh.gov.vn. đề nghị các đơn vị tải tài liệu nghiên cứu trước.
III. Phân công thực hiện:
- Văn phòng HĐND và UBND huyện chuẩn bị Hội trường và phục vụ hội nghị.
Đề nghị các đại biểu sắp xếp đến dự họp đúng thành phần, thời gian quy định để cuộc họp đạt kết quả./.

	Nơi nhận:

- Như thành phần mời;

- CT + PCT UBND huyện;

- LĐVP, NCTH;

- Lưu VT.                                                                                  
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