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KẾ HOẠCH
           Tổ chức hội thi tiếng hát Mừng Đảng, Mừng Xuân Canh Tý năm 2020

Thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020), kỷ niệm 60 năm ngày thành lập huyện Tân Biên (07/02/1960 - 07/02/2020); mừng Xuân Canh Tý năm 2020;
Ủy ban nhân dân huyện Tân Biên xây dựng Kế hoạch tổ chức hội thi tiếng hát mừng Đảng, mừng Xuân Canh Tý năm 2020, với những nội dung cụ thể sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Nhằm tạo không khí vui tươi, sôi nổi chào mừng các ngày lễ lớn và các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, địa phương trong năm 2020; tạo điều kiện để các cá nhân, đơn vị giao lưu, học tập và trao đổi kinh nghiệm lẫn nhau trong hoạt động văn hóa văn nghệ; giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa của dân tộc. Qua hội thi nhằm phát hiện những nhân tố, tài năng mới làm nòng cốt cho phong trào văn hóa văn nghệ ở các đơn vị và địa phương trong toàn huyện Tân Biên.
Nhằm khẳng định bước phát triển lớn mạnh của phong trào văn hóa văn nghệ của huyện nhà và góp phần tích cực vào công cuộc phát triển trên các lĩnh vực kinh tế, văn hóa, xã hội, xây dựng nền văn hóa Việt Nam tiến tiến, đậm đà bản sắc dân tộc.
Hội thi được tổ chức với tinh thần đoàn kết, vui tươi, trang trọng, tiết kiệm và đảm bảo kết quả.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung
Những bài hát ca ngợi Đảng, Bác Hồ kính yêu; ca ngợi tình yêu quê hương, đất nước, con người Việt Nam; ca ngợi biển đảo của tổ quốc.
Ca ngợi các ngành, nghề; ca ngợi cuộc sống lao động của công nhân, nông dân, người lao động, các điển hình trong phong trào xây dựng Nông thôn mới; ca ngợi các chiến sĩ lực lượng vũ trang và tầng lớp trí thức đã góp phần đưa đất nước đi lên tầm cao mới, góp phần vào việc gìn giữ và phát huy những bản sắc văn hóa dân tộc tại địa phương.
Ca ngợi những tấm gương hy sinh của các anh hùng, thương binh, liệt sĩ; truyền thống uống nước nhớ nguồn; ca ngợi công lao của những Bà Mẹ Việt Nam anh hùng. Ca ngợi sự phát triển đi lên và nối tiếp truyền thống của quê hương Tây Ninh (các bài hát được Bộ Văn hóa cho phép lưu hành).
2. Hình thức
- Hát đơn ca (tân nhạc)
- Khuyến khích các thí sinh có phần minh họa cho nội dung bài hát (minh họa hình thể, nhóm múa, hình tượng….số lượng minh họa từ 1-10 người)
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG, TRANG PHỤC
1. Thời gian, địa điểm đăng ký
- Từ ngày ban hành kế hoạch đến hết ngày 06/01/2020 (nhằm ngày 12/12/AL) tại Trung tâm VHTT-TT huyện Tân Biên, đăng ký trực tiếp ông Nguyễn Xuân Long (0973.798.620) hoặc số điện thoại Trung tâm VHTT huyện (02763.874.355)
* Hội thi diễn ra 02 vòng, vòng sơ khảo và vòng chung kết
- Ngày ráp nhạc vòng sơ khảo: 07,08/01/2020 (nhằm ngày 13,14/12/AL) tại Nhà Thiếu nhi huyện, sáng từ 8h-11h, chiều từ 14h-16h30.
- Thi vòng sơ khảo: vào lúc 18h30’ ngày 14,15,16/01/2020 (nhằm ngày 20,21,22/12 AL). Thí sinh hát một bài hát tự chọn. (các thí sinh sử dụng nhạc playback). Tại Nhà thiếu nhi huyện.
- Ngày ráp nhạc vòng chung kết: 17/01/2020 (nhằm ngày 23/12 AL) tại Nhà Thiếu nhi huyện, sáng từ 8h-11h, chiều từ 14h-16h30.
[bookmark: _GoBack]- Thi vòng chung kết: vào lúc 19h00’ ngày 22/01/2020 (nhằm ngày 28/12 AL). Tại Nhà Thiếu nhi huyện
- Qua vòng thi sơ khảo, tùy tình hình số lượng thí sinh đăng ký dự tham gia, Ban tổ chức hội thi chọn 15 thí sinh có số điểm cao vào vòng chung kết. 
- Vòng chung kết thí sinh hát 02 bài tự chọn trong đó phải có 01 bài dân ca hoặc âm hưởng dân ca. Thí sinh được hát lại 01 bài hát đã thi ở vòng sơ khảo.
- Thí sinh đăng ký dự thi phải ghi rõ họ, tên, năm sinh, địa chỉ cư trú, chức vụ, đơn vị công tác, số điện thoại di động, tên bài hát dự thi, tên tác giả bài hát. (kèm theo giấy CMND hoặc CCCD photo).
	TT
	Họ tên
	Ngày, tháng, năm sinh
	Địa chỉ cư trú
	Chức vụ
	Đơn vị công tác
	Số điện thoại
	Tên bài hát dự thi
	Tác giả
	Ghi chú



- Các thí sinh dự thi hát không được thu sẵn phần bè, đế và giọng hát. Ban tổ chức sẽ kiểm tra nhạc nền của các thí sinh trước giờ diễn ra hội thi (nếu phát hiện BTC sẽ loại thí sinh đó) các thí sinh nộp nhạc Playback cho BTC vào ngày ráp nhạc. Các thí sinh sẽ dự thi theo thứ tự bốc thăm của Ban tổ chức.
* Ghi chú: Thí sinh đạt giải nhất đơn ca trong các hội thi tiếng hát Mừng Đảng – Mừng Xuân năm 2018, 2019 các hội thi, hội diễn (giải nhất đơn ca)(nếu phát hiện BTC sẽ loại thí sinh đó). 
2. Địa điểm tổ chức hội thi: tại Nhà Thiếu nhi huyện Tân Biên và Khu lễ hội huyện  
3. Đối tượng: Cán bộ, CNVC, LLVT và nhân dân đang sinh sống, lao động trên địa bàn huyện Tân Biên (độ tuổi từ 16 đến 45 tuổi đều được đăng ký dự thi).
4. Số lượng
- Khối xã, thị trấn, mỗi đơn vị tham gia ít nhất 5 thí sinh.
- Khối CNVC, LLVT vận động đông đảo thí sinh tham gia.
- Các Trường THPT vận động đông đảo thí sinh tham gia.
- Các thí sinh là nhân dân lao động đăng ký trực tiếp tại Trung tâm VHTT-HTCĐ các xã, thị trấn hoặc tại Trung tâm VHTT-TT huyện.
5. Trang phục: Các thí sinh phải thể hiện nét văn hóa, trang phục gọn, đẹp, lịch sự, phù hợp với nội dung của bài hát thể hiện.
IV. BAN TỔ CHỨC HỘI THI
* Trưởng ban:
1. Ông:	Võ Hồng Sang – Phó Chủ tịch UBND huyện.
* Phó Trưởng ban:
1. Ông: Trần Văn Ghe –Trưởng Phòng VHTT-TT huyện;
2. Ông: Lâm Văn Tấn – PGĐ TT.VHTT-TT huyện;
* Thành viên:
1. Ông: Trần Chí Tâm – Chủ tịch Liên đoàn Lao động  huyện;
2. Bà: Nguyễn Thị Thúy Hằng – Phó Bí thư Huyện đoàn;
3. Bà: Nguyễn Thị Tươi – Phó Trưởng Phòng Nội vụ huyện;
4. Bà: Phan Thị Thanh Bình – Phó Trưởng Phòng GDĐT huyện;
5. Ông: Nguyễn Xuân Long – Chuyên viên Trung tâm VHTT-TT huyện;
6. Giám đốc Trung tâm VHTT-HTCĐ các xã, thị trấn – Uỷ viên.
V. BAN GIÁM KHẢO
Ban Tổ chức hội thi sẽ mời những nhạc sĩ có uy tín về lĩnh vực nghệ thuật tham gia vào Ban giám khảo (sẽ công bố vào ngày khai mạc hội thi).
VI. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG: gồm giấy khen của UBND huyện và tiền thưởng, cụ thể như sau: 01 giải  nhất, 02 giải nhì, 03 giải ba, 09 giải tư.
VII. KINH PHÍ HỘI THI
1. Trung tâm VHTT-TT huyện lo kinh phí tổ chức và trao giải thưởng hội thi từ nguồn kinh phí sự nghiệp văn hoá của Trung tâm VHTT-TT huyện Tân Biên năm 2020.
2. Các cá nhân, đơn vị tham gia hội thi tự túc kinh phí ăn, nghỉ và đi lại trong suốt quá trình tham gia hội thi.
VIII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp huyện
- Trung tâm VHTT-TT huyện, phụ trách chuyên môn nghiệp vụ, kinh phí tổ chức hội thi; tham mưu cho Phó Chủ tịch UBND huyện quyết định thành lập Ban tổ chức, Ban giám khảo, tổ thư ký, dẫn chương trình hội thi; tiếp nhận các cá nhân, đơn vị đăng ký tham gia, phát hành thư mời đại biểu tham dự khai mạc và bế mạc hội thi. 
- Phòng VHTT huyện, phối hợp tốt với Trung tâm VHTT-TT huyện và chỉ đạo Ban Văn hóa - Xã hội, Trung tâm VHTT-HTCĐ xây dựng chương trình, chọn cử thí sinh tham gia hội thi.
- Phòng Nội vụ huyện, phối hợp tốt với Trung tâm VHTT-TT huyện và tham mưu với Chủ tịch UBND huyện trong việc in giấy khen và ra quyết định khen thưởng cho các cá nhân đạt giải tại vòng chung kết.
- Liên đoàn Lao động, Phòng GDĐT huyện, phối hợp tốt với Trung tâm VHTT-TT huyện và chỉ đạo, vận động khối CB.CNVC, giáo viên, người lao động tham gia hội thi.
- Huyện đoàn, phối hợp tốt với Trung tâm VHTT-TT huyện và chỉ đạo, vận động đoàn viên, hội viên thanh niên, nhân viên, công chức, viên chức các đơn vị trực thuộc mình phụ trách tham gia hội thi. Hỗ trợ địa điểm ráp nhạc và tổ chức hội thi.
- Tổ chuyên môn Truyền thanh huyện thông báo rộng rãi qua hệ thống truyền thanh và ghi hình, đưa tin khai mạc và bế mạc hội thi.
- Các ông, bà cơ cấu vào Ban tổ chức hội thi tham gia xuyên suốt hội thi; kết thúc hội thi tổ chức họp Ban tổ chức nhằm đánh giá, rút kinh nghiệm qua hội thi.
2. Các đơn vị, thí sinh tham gia
Căn cứ kế hoạch này, các đơn vị vận động đông đảo các thí sinh có năng khiếu về âm nhạc tại địa phương, đơn vị tham gia hội thi.
Giám đốc Trung tâm VHTT-HTCĐ các xã, thị trấn hỗ trợ tích cực thí sinh tại đơn vị mình tham gia; tuyên truyền rộng rãi hội thi trên hệ thống loa truyền thanh tại đơn vị.
Lập danh sách các thí sinh tham gia gửi về Trung tâm VHTT-TT huyện đúng thời gian qui định và có xác nhận của lãnh đạo đơn vị (cấp xã, thị trấn có xác nhận UBND; các cơ quan, doanh nghiệp có xác nhận thủ trưởng đơn vị)
Các đơn vị về tham gia hội thi vận động đông đảo cổ động viên tham gia và cổ vũ hội thi, thể hiện tinh thần giao lưu, học hỏi, tránh tình trạng quá khích giữa các đơn vị.
Các thí sinh dự thi phải tôn trọng quyết định của Ban tổ chức, Ban giám khảo hội thi. Trong suốt thời gian diễn ra hội thi phải ở lại xem, cổ vũ cho các thí sinh.
Ủy ban nhân dân huyện đề nghị các đơn vị chọn cử lực lượng tham gia để hội thi đạt kết quả cao, nhằm góp phần phát triển phong trào văn hóa văn nghệ địa phương trong thời gian tới. Trong quá trình triển khai thực hiện có gì vướng mắc liên hệ Trung tâm VHTT-TT huyện Tân Biên./.
	Nơi nhận:
- UBND tỉnh;
- Sở VH-TT&DL;
- Sở TTTTTN;			
- Trung tâm VHNT tỉnh;
- Thường trực Huyện uỷ; 
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;
- CT, PCT UBND huyện;
- Các cơ quan, ban, ngành trong huyện;
- Thành viên BTC;
- UBND xã, thị trấn;                   
- Trung tâm VH-TT-HTCĐ xã, thị trấn;	 
- Lưu: VT.        
	CHỦ TỊCH




















	UBND HUYỆN TÂN BIÊN
TRUNG TÂM VĂN HÓA 
THỂ THAO VÀ TRUYỀN THANH

Số:         /QC-TTVHTTTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập  -  Tự do  -  Hạnh phúc

              Tân Biên, ngày       tháng  12  năm 2019



QUY CHẾ
Hội thi tiếng hát Mừng Đảng, Mừng Xuân Canh Tý năm 2020


Thực hiện kế hoạch số   /KH-UBND, ngày    tháng   năm 2019 của Ủy ban Nhân dân huyện Tân Biên về việc tổ chức hội thi tiếng hát Mừng Đảng, Mừng Xuân Canh Tý năm 2020.
Để các đơn vị, thí sinh dự thi nắm vững một số yêu cầu của hội thi. BTC hội thi tiếng hát Mừng Đảng, Mừng Xuân Canh Tý năm 2020 xây dựng quy chế hội thi, cụ thể như sau:
1. Nội dung
Những bài hát ca ngợi Đảng, Bác Hồ kính yêu; ca ngợi tình yêu quê hương, đất nước, con người Việt Nam; ca ngợi biển đảo của tổ quốc.
Ca ngợi các ngành, nghề; ca ngợi cuộc sống lao động của công nhân, nông dân, người lao động, các điển hình trong phong trào xây dựng Nông thôn mới; ca ngợi các chiến sĩ lực lượng vũ trang và tầng lớp trí thức đã góp phần đưa đất nước đi lên tầm cao mới, góp phần vào việc gìn giữ và phát huy những bản sắc văn hóa dân tộc tại địa phương.
Ca ngợi những tấm gương hy sinh của các anh hùng, thương binh, liệt sĩ; truyền thống uống nước nhớ nguồn; ca ngợi công lao của những Bà Mẹ Việt Nam anh hùng. Ca ngợi sự phát triển đi lên và nối tiếp truyền thống của quê hương Tây Ninh (các bài hát được Bộ Văn hóa cho phép lưu hành).
2. Hình thức
- Hát đơn ca (tân nhạc). Khuyến khích các thí sinh có phần minh họa cho nội dung bài hát (số lượng minh họa không quá 10 người)
3. Địa điểm tổ chức hội thi: tại Trung tâm VHTT-TT huyện Tân Biên  
4. Đối tượng: Cán bộ, công chức, viên chức, công nhân lao động, lực lượng vũ trang và nhân dân đang sinh sống, lao động, học tập trên địa bàn huyện Tân Biên (độ tuổi từ 16 đến 45 tuổi đều được đăng ký dự thi, tính theo ngày, tháng, năm sinh). Đăng ký theo mẫu của BTC và có xác nhận của lãnh đạo đơn vị.
Khi BTC phát hiện hoặc có khiếu nại bằng văn bản từ các đơn vị khác về thí sinh không đúng như đăng ký thì BTC sẽ loại thí sinh đó (BTC sẽ kiểm tra giấy CMND hoặc Thẻ CCCD, hợp đồng lao động…).
5. Trang phục: Các thí sinh phải thể hiện nét văn hóa, trang phục gọn, đẹp, lịch sự, phù hợp với nội dung của bài hát thể hiện.
6. Thời gian đăng ký, bốc thăm và nhận số báo danh
- Thời gian đăng ký: kết thúc lúc 16h, ngày 06/01/2020, tại Trung tâm VHTT-TT huyện Tân Biên. BTC Hội thi sẽ không nhận đăng ký dự thi sau thời gian trên.
- Thời gian bốc thăm nhận số báo danh lúc 15h, ngày 07/01/2020 (nhằm ngày 13/12/AL) tại Trung tâm VHTT-TT huyện (các đơn vị có thể cử đại diện lên bốc thăm).
- Sau khi bốc thăm xong, BTC Hội thi sẽ sắp lịch thi cho các thí sinh tại địa chỉ gmail: trungtamvhtttanbien@gmail.com, các thí sinh có thể liên hệ SĐT– 0973798620. BTC Hội thi sẽ niêm yết danh sách dự thi tại Trung tâm VHTT-TT.
7. Quy định chung
* Lưu ý: Mỗi cá nhân chỉ được phép tham gia một (01) đơn vị.
- Thí sinh được dựng múa minh họa cho bài hát của mình, khuyến khích các tiết mục, ca khúc mới hát về mùa xuân, về quê hương Tây Ninh.
- Thí sinh đăng ký dự thi phải ghi rõ họ, tên, năm sinh, địa chỉ cư trú, chức vụ, đơn vị công tác, số điện thoại di động, tên bài hát dự thi, tên tác giả bài hát. (kèm theo giấy CMND hoặc CCCD photo).
- Thí sinh dự thi hát với nhạc (Playback) không được thu sẵn phần bè, đế và giọng hát. Ngày ráp nhạc yêu cầu các cặp thí sinh phải nộp nhạc nền cho BTC. Ban tổ chức sẽ kiểm tra nhạc nền của các thí sinh (nếu phát hiện vi phạm các nội dung yêu cầu thì BTC sẽ loại thí sinh đó). Các thí sinh gửi bài hát dự thi trước 01 ngày khi hội thi chuẩn bị diễn ra.
- Các thí sinh sẽ dự thi theo thứ tự bốc thăm của Ban tổ chức. BTC sẽ phát số thứ tự (thẻ đeo) cho các thí sinh vào ngày khai mạc hội thi. Thẻ đeo sẽ sử dụng đến vòng chung kết (nếu thí sinh đó vào vòng chung kết).
- Các đơn vị vận động đông đảo các thí sinh có năng khiếu về âm nhạc tại địa phương, đơn vị tham gia hội thi.
- Vận động đông đảo cổ động viên tham gia và cổ vũ hội thi, thể hiện tinh thần giao lưu, học hỏi, tránh tình trạng quá khích giữa các đơn vị. Không được lên sân khấu tặng hoa, quà khi cặp thí sinh đó chưa trình bày xong bài hát.
- Các thí sinh dự thi phải tôn trọng quyết định của Ban tổ chức, Ban giám khảo hội thi. Trong suốt thời gian diễn ra hội thi phải ở lại xem, cổ vũ cho các thí sinh. 
Trong quá trình triển khai thực hiện có những phát sinh hoặc chỉ đạo chuyên môn thì BTC hội thi sẽ tiếp tục điều chỉnh Quy chế hội thi cho phù hợp.
	Nơi nhận:
- UBND tỉnh;
- Sở VH-TT&DL;
- Sở TTTTTN;			
- Trung tâm VHNT tỉnh;
- Thường trực Huyện uỷ; 
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;
- CT, PCT UBND huyện;
- Các cơ quan, ban, ngành trong huyện;
- Thành viên BTC;
- UBND xã, thị trấn;                   
- Trung tâm VH-TT-HTCĐ xã, thị trấn	 
- Lưu: VT.            
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