PAGE  
2

Phụ lục 

THÀNH PHẦN THAM DỰ Ở CÁC BƯỚC TRONG QUY TRÌNH BỔ NHIỆM CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC ĐỐI VỚI NGUỒN NHÂN SỰ TẠI CHỖ

(Kèm theo Quyết định số ……../2023/QĐ-UBND ngày …../……/2023

của UBND tỉnh Tây Ninh)


1. Bước 1: Tập thể lãnh đạo 
Đối với quy trình bổ nhiệm cấp trưởng, cấp phó các cơ quan, đơn vị: các Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các ngành (Giao thông, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn); các trường cao đẳng, đại học (nếu có); các Trường Trung học phổ thông và trường khuyết tật tỉnh trực thuộc Sở; Bệnh viện Đa khoa tỉnh; Phòng Công chứng; Trung tâm dịch vụ đấu giá tài sản tỉnh; Ban Tiếp công dân tỉnh; Trung tâm phục vụ Hành chính công tỉnh; Ban, Chi cục và tương đương: là người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu đơn vị.

Đối với quy trình bổ nhiệm trưởng, phó trưởng phòng và tương đương thuộc Sở, ban, ngành tỉnh: là người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu Sở, ban, ngành tỉnh và tương đương.
Đối với quy trình bổ nhiệm trưởng, phó trưởng phòng thuộc Ban, Chi cục và tương đương trực thuộc Sở, ban, ngành tỉnh: là người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu của Ban, Chi cục và tương đương trực thuộc Sở, ban, ngành tỉnh 
Đối với quy trình bổ nhiệm trưởng phòng, phó trưởng phòng chuyên môn; Trưởng, phó các đơn vị sự nghiệp công lập và tương đương thuộc Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố (bao gồm cả các chức danh: hiệu trưởng, phó hiệu trưởng các trường: trung học cơ sở, tiểu học, mẫu giáo và mầm non): là người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu phòng, đơn vị và tương đương thuộc Uỷ ban nhân dân cấp huyện. 
Đối với quy trình bổ nhiệm Chủ tịch Công ty TNHH MTV Khai thác Thủy lợi Tây Ninh: là Chủ tịch công ty và Đảng uỷ (chi uỷ) công ty.

Nếu cơ quan, đơn vị chỉ có 01 lãnh đạo thì cơ quan cấp trên trực tiếp chủ trì thực hiện quy trình bổ nhiệm cùng với lãnh đạo cơ quan, đơn vị đó.

2. Bước 2: Tập thể lãnh đạo mở rộng
Đối với quy trình bổ nhiệm cấp trưởng, cấp phó các cơ quan, đơn vị: các Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các ngành (Giao thông, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn); các trường cao đẳng, đại học (nếu có); các Trường Trung học phổ thông và trường khuyết tật tỉnh trực thuộc Sở; Bệnh viện Đa khoa tỉnh; Phòng Công chứng; Trung tâm dịch vụ đấu giá tài sản tỉnh; Ban Tiếp công dân tỉnh; Trung tâm phục vụ Hành chính công tỉnh; Ban, Chi cục và tương đương: là người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu đơn vị; đảng uỷ (chi uỷ) đơn vị; trưởng các phòng, khoa và tương đương của đơn vị (Riêng các Trường Trung học phổ thông và trường khuyết tật tỉnh trực thuộc Sở: là người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu đơn vị; đảng uỷ (chi uỷ) đơn vị; tổ trưởng tổ chuyên môn và tương đương của đơn vị).

Đối với quy trình bổ nhiệm trưởng, phó trưởng phòng và tương đương thuộc Sở, ban, ngành tỉnh: là người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu Sở, ban, ngành tỉnh; đảng uỷ (chi uỷ) cơ quan, đơn vị; trưởng các phòng, ban và tương đương của sở, ban, ngành tỉnh.
Đối với quy trình bổ nhiệm trưởng, phó trưởng phòng thuộc Ban, Chi cục và tương đương trực thuộc Sở, ban, ngành tỉnh: là người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu của Ban, Chi cục và tương đương trực thuộc Sở, ban, ngành tỉnh; đảng uỷ (chi uỷ) đơn vị; trưởng các phòng chuyên môn thuộc Ban, Chi cục và tương đương trực thuộc Sở, ban, ngành tỉnh.

Đối với quy trình bổ nhiệm trưởng phòng, phó trưởng phòng chuyên môn; Trưởng, phó các đơn vị sự nghiệp công lập và tương đương thuộc Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố (bao gồm cả các chức danh: hiệu trưởng, phó hiệu trưởng các trường: trung học cơ sở, tiểu học, mẫu giáo và mầm non): là người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu phòng, đơn vị và tương đương thuộc Uỷ ban nhân dân cấp huyện, đảng uỷ (chi uỷ) cơ quan, đơn vị.
Đối với quy trình bổ nhiệm Chủ tịch Công ty TNHH MTV Khai thác Thủy lợi Tây Ninh: là Chủ tịch công ty, kiểm soát viên, giám đốc, phó giám đốc, kế toán trưởng; trưởng phòng chuyên môn và tương đương; đảng ủy (chi ủy) công ty.
3. Bước 3: Tập thể lãnh đạo
 Thành phần tham dự như nêu tại Bước 1, Phụ lục này.

4. Bước 4: Hội nghị cán bộ chủ chốt (hoặc toàn thể công chức, viên chức của cơ quan, đơn vị)
Đối với quy trình bổ nhiệm cấp trưởng, cấp phó các cơ quan, đơn vị: các Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các ngành (Giao thông, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn); các trường cao đẳng, đại học (nếu có); các Trường Trung học phổ thông và trường khuyết tật tỉnh trực thuộc Sở; Bệnh viện Đa khoa tỉnh; Phòng Công chứng; Trung tâm dịch vụ đấu giá tài sản tỉnh; Ban Tiếp công dân tỉnh; Trung tâm phục vụ Hành chính công tỉnh; Ban, Chi cục và tương đương: là người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu đơn vị; đảng uỷ (chi uỷ) đơn vị; trưởng, phó các phòng, khoa và tương đương của đơn vị; trưởng các tổ chức chính trị - xã hội của đơn vị (Riêng các Trường Trung học phổ thông và trường khuyết tật tỉnh trực thuộc Sở: là người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu đơn vị; đảng uỷ (chi uỷ) đơn vị; tổ trưởng, tổ phó tổ chuyên môn và tương đương của đơn vị; trưởng các tổ chức chính trị - xã hội của đơn vị).

Đối với quy trình bổ nhiệm trưởng, phó trưởng phòng và tương đương thuộc Sở, ban, ngành tỉnh: là người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu Sở, ban, ngành tỉnh; đảng uỷ (chi uỷ) cơ quan, đơn vị; trưởng, phó trưởng phòng và tương đương thuộc sở, ban, ngành tỉnh; trưởng các tổ chức chính trị - xã hội của đơn vị.
Đối với quy trình bổ nhiệm trưởng, phó trưởng phòng thuộc Ban, Chi cục và tương đương trực thuộc Sở, ban, ngành tỉnh: là người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu của Ban, Chi cục và tương đương trực thuộc Sở, ban, ngành tỉnh; đảng uỷ (chi uỷ) đơn vị; trưởng, phó trưởng các phòng thuộc Ban, Chi cục và tương đương trực thuộc Sở, ban, ngành tỉnh; trưởng các tổ chức chính trị - xã hội của đơn vị.
Đối với quy trình bổ nhiệm trưởng phòng, phó trưởng phòng chuyên môn; Trưởng, phó các đơn vị sự nghiệp công lập và tương đương thuộc Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố (bao gồm cả các chức danh: hiệu trưởng, phó hiệu trưởng các trường: trung học cơ sở, tiểu học, mẫu giáo và mầm non): là người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu phòng, đơn vị và tương đương thuộc Uỷ ban nhân dân cấp huyện; đảng uỷ (chi uỷ) cơ quan, đơn vị; trưởng các tổ chức chính trị - xã hội của đơn vị (Riêng đối với các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học và trung học cơ sở trực thuộc Uỷ ban nhân dân cấp huyện: người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu; tổ trưởng, tổ phó các tổ chuyên môn và tương đương của đơn vị; trưởng các tổ chức chính trị - xã hội của đơn vị).

Đối với cơ quan, đơn vị có dưới 30 người thì thành phần tham dự gồm toàn thể công chức, viên chức của cơ quan, đơn vị.
Đối với quy trình bổ nhiệm Chủ tịch Công ty TNHH MTV Khai thác Thủy lợi Tây Ninh: là Chủ tịch công ty, kiểm soát viên, giám đốc, phó giám đốc, kế toán trưởng, trưởng, phó phòng chuyên môn và tương đương; đảng ủy (chi ủy), trưởng các đoàn thể.
5. Bước 5: Cấp ủy, tập thể lãnh đạo 
a) Cấp uỷ: Đảng uỷ (chi ủy) cơ quan, đơn vị.

b) Tập thể lãnh đạo: Thành phần tham dự như nêu tại Bước 1, Phụ lục này.

Đối với quy trình bổ nhiệm cấp trưởng, cấp phó các cơ quan, đơn vị: các Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các ngành (Giao thông, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn); các trường cao đẳng, đại học (nếu có); các Trường Trung học phổ thông và trường khuyết tật tỉnh trực thuộc Sở; Bệnh viện Đa khoa tỉnh; Phòng Công chứng; Trung tâm dịch vụ đấu giá tài sản tỉnh; Ban Tiếp công dân tỉnh; Trung tâm phục vụ Hành chính công tỉnh; Ban, Chi cục và tương đương, sau khi thực hiện quy trình bổ nhiệm tại đơn vị phải báo cáo kết quả về Đảng ủy (Chi ủy) và tập thể lãnh đạo Sở, ban, ngành tỉnh xem xét, cho ý kiến (bằng phiếu kín) trước khi quyết định hoặc trình cấp có thẩm quyền quyết định.

Đối với bổ nhiệm trưởng phòng, phó trưởng phòng thuộc Ban, Chi cục và tương đương sau khi thực hiện quy trình bổ nhiệm tại Ban, Chi cục và tương đương phải báo cáo kết quả về lãnh đạo Sở, ban, ngành tỉnh xem xét, cho ý kiến (bằng phiếu kín) trước khi quyết định.

Ghi chú: Nơi không có chi ủy là chi bộ.
PAGE  

