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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH TÂY NINH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

        Tây Ninh, ngày      tháng  02 năm 2023


THƯ NGỎ
Về việc tham gia khảo sát Đánh giá năng lực cạnh tranh sở, ban, ngành tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố (DDCI) thuộc tỉnh Tây Ninh năm 2022
Kính gửi: Quý Lãnh đạo Doanh nghiệp, Hợp tác xã, Hộ sản xuất kinh doanh
(Quý Doanh nghiệp)
Lời đầu tiên, thay mặt Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh, tôi trân trọng gửi đến tới Quý Doanh nghiệp lời chào trân trọng! 
Thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2022, trong bối cảnh có những thuận lợi, tình hình dịch bệnh Covid-19 được kiểm soát tốt, các chính sách tài khóa, tiền tệ của Chính phủ đã phát huy hiệu quả, hoạt động sản xuất, kinh doanh có bước phục hồi. Bên cạnh đó, nổi lên một số khó khăn mới, tình hình thế giới diễn biến phức tạp, trong nước thì giá nguyên, nhiên vật liệu và chi phí đầu vào tăng cao, vướng mắc về thể chế liên quan đầu tư, đất đai, khoáng sản chậm tháo gỡ đã tác động đến hoạt động sản xuất kinh doanh và đầu tư của doanh nghiệp, ảnh hưởng rất lớn đối với phát triển kinh tế - xã hội của Tỉnh.
Trước tình hình đó, dưới sự chỉ đạo quyết liệt của lãnh đạo địa phương, với chính sách phù hợp, linh hoạt, khách du lịch quốc tế dần quay trở lại, khu vực dịch vụ phục hồi mạnh mẽ, tình hình kinh tế - xã hội có nhiều chuyển biến tích cực, sản xuất công nghiệp tăng trưởng khá; hoạt động thương mại khởi sắc; đời sống vật chất của người dân được nâng cao; an sinh xã hội được bảo đảm. Đến nay, tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh có bước phát triển, tốc độ tăng trưởng GRDP năm 2022 tăng trưởng cao 9,56%, các ngành, lĩnh vực đều có tăng trưởng. Đạt được kết quả trên là có sự đóng góp quan trọng của Quý Doanh nghiệp. Thay mặt UBND tỉnh, tôi trân trọng cảm ơn Quý Doanh nghiệp đã chung sức, đồng lòng chung tay cùng với tỉnh, nỗ lực khắc phục khó khăn, kịp thời điều chỉnh phương án sản xuất kinh doanh, sáng tạo trong quản trị doanh nghiệp để thích ứng với tình hình mới.

Một trong những hoạt động nhằm cụ thể hóa chủ trương “Đồng hành cùng Doanh nghiệp” chính là việc triển khai Đánh giá năng lực cạnh tranh của các sở, ban, ngành tỉnh và UBND các huyện, thị xã, thành phố (DDCI) nhằm mục đích đánh giá năng lực điều hành của chính quyền các sở, ban, ngành tỉnh và UBND các huyện, thị xã, thành phố. Kết quả đánh giá chỉ số DDCI sẽ là một giải pháp hữu hiệu và đồng bộ để cải thiện chất lượng điều hành kinh tế của chính quyền địa phương, từ đó tạo môi trường thuận lợi nhất cho nhà đầu tư, các doanh nghiệp đang hoạt động đầu tư, sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh, góp phần thúc đẩy tỉnh Tây Ninh bức phá trong cải cách hành chính và thu hút đầu tư, phát triển kinh tế - xã hội… 
Đây là năm đầu tiên, Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh triển khai lấy ý kiến Quý Doanh nghiệp về đánh giá năng lực của cấp chính quyền tỉnh; thay mặt UBND tỉnh, tôi rất mong Quý Doanh nghiệp quan tâm, dành thời gian tham gia trả lời khách quan, công tâm đối với những nội dung trong 02 Phiếu khảo sát (Mẫu A - Phiếu khảo sát ý kiến của doanh nghiệp về các sở, ban, ngành; Mẫu B - Phiếu khảo sát ý kiến của doanh nghiệp về UBND các huyện, thị xã, thành phố). 
Một lần nữa, thay mặt Ủy ban nhân dân tỉnh, tôi xin chúc Quý Doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh ngày càng phát triển, đóng góp vào sự lớn mạnh của Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh trong thời gian tới; tiếp tục lãnh đạo, điều hành doanh nghiệp gặt hái những thành công mới, góp phần hiện thực hóa khát vọng về một tỉnh Tây Ninh giàu đẹp hơn, hiện đại hơn. 

Rất mong nhận được sự quan tâm, hợp tác của Quý Doanh nghiệp./.

	
	CHỦ TỊCH




